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北京师范大学乌海附属学校2019届9月初三考试试卷

物理部分（60分）

选择题（下列各题给出的四个选项中只有一个正确选项，共7个小题，每小题3分，共21分）

1.有关声和电磁波的说法，分析正确的是

  A.人耳听不到蝴蝶翅膀振动的声音，是因为蝴蝶翅膀振动的幅度太小

  B.吹笛时手按不同的笛孔，其目的是改变音调[来源:学科网ZXXK]
  C.利用卫星进行导航，其信息传递的媒介与“B超”相同

  D.声波和光波从空气射入水中时，速度都变快

2.关于厨房中的一些物理现象，下列说法正确的是

A.冰箱冷冻室内壁会附有一层白色的霜，这些霜是凝固形成的

B.电冰箱工作时侧壁发热，主要是电流热效应造成的[来源:学科网]
C.夏天冰箱里取出的矿泉水瓶外壁会“出汗”，是周围水蒸气发生液化

D.炸油条用沸油，而不能用沸水，原因是油的比热容比水小。
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.诗词中有许多描述光现象的诗句，如“溪边照影行，天在清溪底，天上有行云，人在行云里”。其中“天在清溪底”这一现象与图中哪个实验现象相似
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4.生活中的许多现象与物理知识有关，下列说法正确的是

  A.用吸管吸饮料，利用了连通器原理[image: image3.png]b2 SRR (ZXXK.COM)





  B.踢出去的足球，能继续向前滚动，是由于受到惯性

  C.使用理发剪刀时，既可以省距离，又可以省功。
  D.降落伞匀速下落时，机械能逐渐减小

5.  如图所示,下列有关电与磁实验的装置中,属于电动机原理的是(　　) 
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A          B      C         D

6.工人用如图滑轮组吊起一堆质量为500kg的砖块，若将砖块匀速拉升20m，拉力F的功率为2500W，机械效率为80%，不计绳重和摩擦，g取10N/kg，则
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A.拉力所做的有用功为104J

B.拉力所做的功为105J    

C.物体上升的速度为0.4m/s

D.若重新吊起300kg的物体，其机械效率不会改变

7.如图所示电路，电源电压恒为6伏，L1标有“6 V  3 W”，L2标有“6 V  6 W”，忽略温度对灯丝电阻的影响，下列说法正确的是
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A.仅闭合S3，L2比L1亮

B.仅闭合S2、S3，电流表读数为0.5A

C.仅闭合S1、S2，电路总电阻为18 Ω

D.仅闭合S3，电路消耗的总功率为2 W

二、作图与实验题（8题5分，9题4分，10题6分，11题6分，共21分）

8.在“探究凸透镜成像规律”的实验中，小军所在的小组实验操作规范、测量准确。该小组绘制的物距和像距的关系图像如图甲所示：
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（1）由图甲中的信息，可知凸透镜的焦距 f=     cm。
（2）若他把蜡烛放在图乙中A的位置，在凸 透镜另一侧前后移动光屏，会在光屏上得到 

一个倒立     的实像；     就是利用这一成像规律工作的。若使蜡烛远离透镜，仍要在光屏上得到清晰的像，光屏应向     （选填“靠近”或“远离”）透镜的方向移动。
（3）若把实验中的凸透镜看作“眼睛”的晶状体，光屏看作“视网膜”，当给“眼睛”戴上近视眼镜时，烛焰刚好在“视网膜”上成一清晰的像，若取下近视眼镜，则清晰的像会成在 “视网膜”的     （选填“前面”或“后面”）。

9.如图甲装置所示，某同学在试管中装适量的碎冰，将温度计的玻璃泡与碎冰充分接触，利用烧杯中的水对冰加热。他每隔相同时间记录一次温度计示数，观察物质的状态，图乙是根据实验记录绘制的冰加热时温度随时间变化的图象．由图象可知：
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（1））BC段物质处于___________状态；

（2）物体在a点时具有的内能__________在b点时的内能．
（3）试管中的冰完全熔化后，[image: image9.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




若持续加热，在标准大气  压下将得到图象中的DE段，这段时间内试管中的水能 否沸腾？_____________

（4）AB 段和CD段的倾斜程度不同，说明该物质在不同  状态的___________不同。

10.小东家的电炉铭牌标记模糊不清，为了测出电炉的额定功率，他断开了其它所有的用电器，只接入电炉让其正常工作，家中电能表上标有“3000R/kwh”，测量发现1min电能表的转盘转的圈数为100圈，则

（1）该电炉消耗的电能是_________J，额定功率大小是__________w。
（2）使用电炉时，由于离固定插座太远[image: image10.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




，于是小东到商店买了
标有 “220V 8A”字样的插座、标有“220V 12A”字样的两脚
插头及导线，组装了一个多孔移动插座（如图所示）．请从安
全用电的角度指出这个移动插座在供该电炉使用时存在的两[来源:学.科.网Z.X.X.K]
个问题：____________________[image: image11.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




__________；   ________________________[image: image12.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




______。
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（3）小东想让该电炉增加一保温档，使电炉的保温功率低于

额定功率。给你一个开关、一个定值电阻R，请帮他完成电
路设计，在方框内画出电路图（电炉用定值电阻R0表示，

电源电压为220V）
11.小文发现：鸡蛋放入水中会下沉，鸡蛋的密度到底有多大呢?他来到实验室做实验。

(1)她将天平放在水平桌面上，把游码移到标尺左端零刻度线处，观察到指针的偏转情况如图甲所示，此时应将平衡螺母向________调，使天平横梁平衡；
（2）鸡蛋放入调好的天平左盘，通过加减砝码和调节游码，天平平衡时示数如图乙所示，则鸡蛋的质量为__________g，她又按图丙测出了鸡蛋体[image: image14.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




积为_______cm3，则鸡蛋的密度为________kg/m3。
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通过思考，小文换另一方法也测出了鸡蛋密度。她将鸡蛋浸没在装有足量水的容器中[image: image16.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




，鸡蛋下沉，再向水中逐渐加入浓盐水并搅拌，直至观察到鸡蛋________，说明鸡蛋的密度等于液体密度。再将密度计放在盐水中，使之处于____________状态，再读出对应的示数。

三、计算题（12题10分，13题[image: image17.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




8分，共18分）

12.如图甲，边长为10cm的立方体木块 A通过细线与圆柱形容器底部相连，容器中液面与A上表面齐平，液面距容器底距离为30cm。从打开容器底部的抽液机匀速向外排液开始计时，细线中拉力F随时间t的变化图象如图乙所示，已知木块密度ρ=0.5×103㎏/m3，容器的底面积为200cm2，g取10N/㎏。根据以上信息，请解决下列问题：

（1）第0秒时，木块A受到的浮力多大？

（2）容器中液体的密度多大？

（3）第50秒时，液体对容器底的压强多大？

（4）50秒内从容器中抽出液体的质量是多少？
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13.有一种测量瞬间打击力的游戏机，其原理如图甲所示，电源电压恒定不变。游人击打A装置，A通过压杆与压力传感器接触，电压表的示数可反映出打击力[image: image19.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




的大小。已知电阻R0=120欧，传感器承受最大压力为4000N，压力传感器的电阻值随所受压力变化的图像如图乙所示。若游人用2000N力击中装置A，此时电压表示数为1.5V。根据以上信息，请解决以下问题：
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（1）电源电压多大？

（2）当装置A不受打击力时，电压表示数多大？

（3）当装置A受最大打击力时，传感器R的电功率是多大？

物理参考答案

选择（本大题共7个小题，每小题3分，共21分）
B  2、C  3、B  4、D  5、A  6、C  7、D

作图与实[image: image21.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




验（8题5分，9题4分，10题6分，11题6分，共21分）
（1）10cm        （2）缩小，照相机，靠近        （3）前面
（1）固液共存（2）小于（3）不能（4）比热容
(1)1.2×105；2000 w 。
（2）两脚插头无法接地线；
插座允许通过的电流小于电炉的额定电流
（3）
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11、（1）左；（2）57.2 ；[image: image23.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




52；1.1×103     (3) 悬浮；（竖直）漂浮
计算题（12题10分，13题8分，共18分）
12、解：[来源:学_科_网Z_X_X_K]
由图乙可知，当物体完全浸没时，此时细绳的[image: image24.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




拉力为5N
G=mg=ρVg=0.5×103kg/m3×10N/kg×(0.1m)3=5N
F浮=G+F=5N+5N=10N 
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第50秒时,绳子的拉力F拉=0N，此时木块漂浮，F浮′=G=5N
∵F浮′=0.5F浮   ∴V排′=0.5V排     ∴木块浸入的深度h=0.5LA=5cm
压强P＝ρgh水=1×103kg/m3×10N/kg×(30-5)×10-2m=2500Pa 
50秒内，V抽＝（S容－SA）h=(200-102)×5cm3=500cm3
m抽=ρ液V抽=1×103kg/m3×500×10-6 m3=0.5kg[来源:学+科+网Z+X+X+K]
解：
(1)受2000N打击力时，由图乙可知，R
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电源电压U＝U0+UR＝1.5V+4.5V＝6V      

（2）不受打击力，由图乙可知，R＝600Ω
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(3)受最大打击力时，由图乙可知，R＝120Ω
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R的电功率PR=I2R=(0.025A)2×[image: image26.png]b2 SRR (ZXXK.COM)




120Ω=0.075W  

